

中欧关系“不惑”之年焕发新生机

——写在李克强总理访欧之际

新华社记者 田栋栋 尚军 刘越

国务院总理李克强28日启程赴欧盟出席第十七次中欧领导人会晤并访问比利时,对法国进行正式访问并访问经济合作与发展组织总部。

此次正值中欧建交40周年,是中国深耕欧洲的又一次重大外交行动,将在发展战略对接、产能合作等方面为中欧关系打上新烙印,为迈入“不惑”之年的中欧关系注入新动力。

战略对接开启新机遇
当前,中欧均面临着稳增长、调结构的重要任务。作为最大的发展中国家和最大的发达国家联合体,中国和欧盟如能实现发展战略的对接,将有力推动各自经济增长,为日趋紧密的中欧关系开启新机遇。

实现中欧战略对接是李克强总理此次访欧的一大重点。为推动中国与世界经济更深层次的融合,促进共同发展,中国提出了“一带一路”倡议,得到沿线国家积极响应。

地处“一带一路”即丝绸之路经济带西端的欧盟则在大力推行结构性改革,实施经济振兴计划,以期走出债务危机的泥沼。去年11月,欧盟委员会主席范龙佩公布了一项高达3150亿欧元的投资计划,旨在拉动投资、促进增长、扩大就业。

容克近日在接受新华社记者采访时说,欧盟将寻求“容克投资计划”与

“一带一路”倡议的互动对接。他说:“‘一带一路’倡议不仅对中国自身有益,欧盟也将凭借与亚洲动力强劲的经济体更加紧密的联系而受益。”

中国社科院欧洲研究所研究员赵俊杰说,中欧合作已进入新的“深化发展期”,在全面战略伙伴关系框架下,双方需通过大项目来支撑双边关系快速发展,不断拓展、充实中欧全面战略伙伴关系内涵,确保在合作中实现双赢,进而形成联动的利益共同体。通过“一带一路”倡议和“容克投资计划”的战略对接,可以把中欧双方的利益、长短板有效地连接在一起。

产能合作开创新途径
作为战略对接的重要抓手,中欧产能合作将是李克强总理此次访欧的另一个关键词。

在最近几次出访中,李克强总理一直致力于推动国际产能合作。在当前形势下,产能合作是应对国际金融危机的一剂良方,有助于推动世界经济复苏,既开辟了南南合作的新前景,也开创了南北合作的新途径。

中欧间的产能合作是一种强强联手、优势互补的合作,是南北合作的重要创新。除了欧盟改善自身基础设施方面的需要引发的产能合作外,中欧产能合作的更大特点还在于双方可以结合彼此优势,共同开辟第三方市场。

中国社科院世界经济与政治研究所全球治理研究室副主任黄薇指出,欧盟的“容克投资计划”覆盖交通、能源、基础设施建设等领域,这些领域恰恰是中国能够充分展示自身产能、技术以及人员优势的地方,这为双方深化产能合作提供了契机。

赵俊杰说,与传统贸易相比,产能合作投入的成本一般较高,一旦出成果,合作的力度和效应显而易见。中欧产能合作不断扩大说明双方的经济合作上了一个新台阶,由原来的传统贸易合作上升到高技术、高附加值领域的合作,这不仅有利于中欧务实合作的发展,还将对中欧关系的整体发展起到引领和示范作用。

李克强总理此次欧洲之行预计将签署70多项协议,总额数百亿美元,其中不少涉及产能合作。专家认为,此次访欧有助于双方在产能合作的“顶层设计”方面达成新共识,为双方今后的合作作出新的指导和规划,推动中欧产能合作迈上新台阶。

双边合作打造新亮点
除了推动中欧整体合作,李克强总理此次访欧还将深化中国与比利时和法国的关系,打造双边合作新亮点。

作为欧盟创始成员国和欧盟总部所在地,比利时在中欧关系发展中发挥着重要作用。去年国家主席习近平访问

比利时,提出建立全方位友好伙伴关系。李克强总理此次访问将与米歇尔首相举行会谈,见证一系列合作文件的签署,推动双方在金融、电信、基础设施建设等领域的合作。

中国前驻比利时大使张援远说,比利时在与中国经济往来方面一向比较积极,在欧盟内部一些涉华问题上,往往持积极、支持、促进的态度。中比深化各领域合作会在欧盟形成示范作用,带动中欧整体关系向前发展。

对法国的访问是中国总理近10年来首次造访这个欧盟大国。分析人士认为,此次访法将是一次务实之旅,推动务实合作转型升级,增进双方人文交流,预计在第三方市场产能合作、核能航空等大项目合作方面取得丰硕成果。

中国前驻法大使赵进军说,李克强总理此次访法将是一次务实之旅,推动务实合作转型升级,增进双方人文交流,预计在第三方市场产能合作、核能航空等大项目合作方面取得丰硕成果。

“中法关系是一种范例、模式。不同社会制度、不同意识形态的国家,虽然在相处过程中出现一些分歧,但只要双方秉承加强友好、维护世界和平、推动合作共赢的理念,中法关系就能很好地向前发展,并为世界和平作出应有的贡献。”赵进军说。

(新华社北京6月28日电)



联合国举行《联合国宪章》签署70周年纪念活动 6月26日,在美国加利福尼亚州旧金山,联合国秘书长潘基文在纪念仪式上讲话。纽约联合国总部与联合国诞生地美国旧金山26日同时举行活动,纪念《联合国宪章》签署70周年。 新华社发

希腊将就债务危机协议草案举行全民公决

据新华社雅典6月28日电(记者陈占杰 刘咏秋)希腊议会28日凌晨通过一项议案,决定把国际债权人提出的解决希腊债务危机问题的协议草案提交全民公决。全民公决投票将于7月5日举行。

在议会300名议员中,178名议员投了赞成票,120名议员投了反对票,两名议员缺席。除执政联盟的162名议员外,极右翼政党金黎明党的16名议员也投票支持该议案。投反对票的是主要反对党新民主党以及泛希腊社会

主义运动、河流党议员等。
希腊总理齐普拉斯在投票前发表讲话说,希腊政府为达成对各方都有利并切实可行的协议进行了真诚的努力,债权人应对谈判失败负责。他批评德国财长朔伊布勒和欧元集团主席戴塞尔布鲁姆,称希腊政府将在民主的发源地捍卫民主,而不需要朔伊布勒和戴塞尔布鲁姆批准。
齐普拉斯称,即将举行的全民公决不涉及与欧洲的分歧,而是要和那些侵犯欧洲的行为划清界限。

视觉新闻



科威特民众悼念清真寺爆炸事件遇难者 6月27日,民众在科威特北部苏莱伊哈特陵园参加悼念活动,悼念伊玛目萨迪克清真寺爆炸事件的遇难者。科威特数千名民众27日在科威特北部苏莱伊哈特陵园悼念伊玛目萨迪克清真寺爆炸事件的遇难者。



新一轮伊核问题谈判在维也纳举行 6月27日,在奥地利首都维也纳,法国外交部长法比尤斯在举行新一轮伊核问题谈判的柯堡宫酒店接受记者采访。当日,伊朗核问题六国、欧盟与伊朗在奥地利首都维也纳柯堡宫酒店展开新一轮磋商。



肯尼亚举办地区会议呼吁国际社会合作反恐 6月27日,在肯尼亚内罗毕,肯尼亚总统肯雅塔(左)在地区会议上致闭幕辞。肯尼亚政府于25日至27日在首都内罗毕举办地区会议,探讨如何应对暴力极端主义和恐怖活动,并呼吁国际社会合作反恐。(本栏文图均据新华社发)



热浪袭击温哥华 6月27日,在加拿大温哥华,一名女子利用街头的喷水设施为宠物狗降温。据加拿大环境部门检测,不列颠哥伦比亚省沿岸地区当日最高气温达摄氏三十度,内陆地区升至四十度。温哥华市政府已发出高温预警,呼吁民众外出时注意身体状况,谨防中暑。 新华社发

国际观察

三国同日遭遇恐怖袭击说明什么

26日,法国、突尼斯和科威特相继遭遇恐怖袭击,造成60多人死亡,200多人受伤。

事件发生后,极端组织“伊斯兰国”宣称对发生在科威特和突尼斯的袭击事件负责。面对一天内发生的这三起恐怖袭击,联合国秘书长潘基文予以强烈谴责。

分析人士认为,虽然尚无证据表明,“伊斯兰国”已在全球发动有组织的连环袭击,但这些事件预示着恐怖势力伺机发动袭击的野心正在膨胀,应引起全世界警惕。

一天三起恐袭事件
三个国家在同一天发生恐怖袭击事件,造成严重伤亡,这种情况并不常见,震惊国际社会。

26日,法国东部伊泽尔省一家工业气体厂内发生袭击事件,造成一人死亡,多人受伤。据报道,袭击者驾车闯入工厂,点燃多个煤气瓶,致使现场发生爆炸和火灾。警方随后在工厂附近发现一具被斩首的尸体,并发现激进文字。

法国当局指出,这次袭击案有着明显的“恐怖特征”。

同样是26日,在突尼斯著名旅游城市苏塞,两名武装分子乘坐橡皮艇从“皇家马尔哈巴”酒店的沙滩登陆,随后取出武器朝沙滩上的人群扫射。据突尼斯卫生部消息,袭击已造成37人死亡,36人受伤。

长期以来,科威特被视为中东乱局中的“世外桃源”,然而,在26日的连环恐怖袭击事件中,这个国家也没能幸免。

当天,位于科威特城市中心萨瓦比尔区的伊玛目萨迪克清真寺发生自杀式爆炸袭击,至少造成27人死亡,222人受伤。

“伊斯兰国”威胁外溢

就在这三起袭击前几天,“伊斯兰国”发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼号召该组织的支持者在斋月期间向世界各地发动袭击。

分析人士认为,目前没有证据表明这三起袭击事件存在直接关联。美国五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说,有关方面正在调查,这三起恐袭事件发生在同

一天是巧合还是事先经过协调。

总部位于英国伦敦的一个激进组织研究中心负责人彼得·诺伊曼说:“我不认为他们(三起事件制造者)相互联络过,知道彼此的行动,或者有统一命令告诉他们做什么。没有证据显示,他们经过了协调。”

尽管如此,这三起严重恐怖袭击事件凸显了世界反恐形势的严峻。

美国国会众议院外交委员会主席埃德·罗伊指出,三起袭击事件标志着“伊斯兰国”的威胁已经产生了外溢效应,其活动不再局限于伊拉克和叙利亚,未来在中东地区、欧洲和美国,都可能出现新的恐怖袭击。

制造恐慌气氛

西方观察家指出,同一天在三个大洲的三个国家发生恐怖袭击,给世界敲响了警钟。

这些恐怖袭击事件,显示“伊斯兰国”等极端组织具有将触角伸向世界各地的能力。

总部位于美国华盛顿的中东问题研究所副所长保罗·塞勒姆认为,“伊斯兰国”未来可能会发起更多的袭击,“他们通过网络和社交媒体鼓动支持者制造袭击事件”。

长期以来,“伊斯兰国”往往以无辜平民为目标,通过制造手段残忍、影响恶劣的血腥事件营造恐慌气氛,并利用网络等手段四处散播,蛊惑人心。

此外,有分析人士认为,26日发生的一系列恐怖袭击活动,也可能是“伊斯兰国”对近期在战场上失利的报复。

近两周来,库尔德武装在美国等国的空袭帮助下,连续夺取叙利亚与土耳其边境城镇泰勒艾卜耶德等地。

对此,“伊斯兰国”发起一系列恐怖主义袭击,试图缓解战场压力。该组织23日在叙东北部库尔德人聚居城市哈塞克制造3起汽车炸弹袭击,25日又在叙北部库尔德人聚居地艾因阿拉伯镇杀害了至少22名平民。

(据新华社北京6月27日电)

人权问题上美国更需要反省

新华社记者 王昭

美国于25日再次发布“国别人权报告”,对别国的人权状况评头论足,全然不顾自己在人权问题上的斑斑劣迹。

仅过去半个月,有关侵犯人权报道的媒体头条,美国就抢到了两次。先有17日南卡罗来纳州查尔斯顿市白人枪手血洗黑人教堂惨案;后有23日,“维基揭秘”网站及法国媒体等披露出美国监听三任法国总统。

世人清楚地看到,美国的人权记录并非良好,尤其在种族问题上,美国更是一个人权状况堪忧的国家。

现在的美国,虽然有一个非洲裔公民当选为总统,但种族歧视仍是社会的痼疾;少数族裔普遍面临就业、薪酬、教育等歧视,处于贫困的境地;执法和司

法中种族偏向性明显,相对于其他族裔人群,美国非洲裔更有可能成为警方枪击的对象。种族歧视已成为种族仇恨犯罪的土壤。

查尔斯顿市黑人教堂惨案发生不久,竟被当局认定为“仇恨犯罪”,而美国公众,尤其是黑人和穆斯林群体则普遍认为,此案应属于“恐怖袭击”。这一事件如何定性在美国引起激烈讨论,凸显出美国社会对此类事件认知的不同标准,也再次拷问美国的种族“平等”。少数族裔不禁慨叹:公正与平等与他们无关。

在监听丑闻中,人们看到的是一个侵犯他人人权更加肆无忌惮的美国。如今的美国,像极了英国作家乔

治·奥威尔小说《1984》中那个监视一切的“老大哥”。自2013年6月爱德华·斯诺登曝光美国的“棱镜”项目以来,受到美国当局监听者的名单越来越“充实”;

德国总理、巴西总统、联合国秘书长,此次又爆出三任法国总统遭美国监听,恐怕之后再出现哪位大佬的名字都不会令人意外了吧。

法国媒体指出,此次监听丑闻表明美国对法国等盟国的猜忌和不信任。法美关系,甚至欧美关系都将会因此受到冲击。媒体的报道还认为,美国对包括法国在内的欧洲国家实施监听是试图在政治、经济等各方面继续削弱、控制欧洲。

虽然美国政府高层在事发后立即出来灭火,答应不再监听,并强调法美

关系“好得很”,法国人也在竭力压制不满,避免撕破脸皮到“友尽”,但彼此也都心知肚明:没有人会幼稚到轻信“不再监听”的“美国式”承诺。

包括法国人在内的欧洲各国都会在内心筑起更高更厚的防护墙,更加小心地保护自己的安全与利益不受美国威胁。

国际人权事业中,不存在某个国家自己认定的“例外主义”,国际社会也不需要美国这样一个自身人权状况糟糕的国家来充当别国人权状况的“评价师”。在人权问题上,美国更需要反省,摘掉种族歧视的眼镜,关掉监听别国窃听器,扣上枪支的保险,遏止住猖獗的暴力犯罪……

(新华社北京6月28日电)

欧委会决议起草人建议对美国监听事件展开调查

据新华社斯特拉斯堡6月28日电(记者 卢苏燕)欧洲委员会会议大会决议报告起草人彼得·奥姆齐赫特在美国监听法国政要事件曝光后表示,欧洲委员会秘书长应该启动调查程序。此类调查已有先例,如欧委会对美国中央情报局在欧洲秘密监狱的调查等。他表示,某些欧洲国家应该承认自己曾与美

国进行情报合作。
奥姆齐赫特指出,连续曝光的一系列监听丑闻证明了立即采取行动的必要性,不仅要针对已经发生的事件展开调查,而且要尽快制定有关情报工作的严格法规,不能将政要、外交人员和恐怖分子混为一谈,更不能侵犯普通公民的个人隐私。

他特别提到在刚刚结束的欧委会会议大会夏季会议上通过的“加强对揭秘人实施保护”的决议。在这份奥姆齐赫特起草的决议中,欧委会要求美国政府允许美国棱镜项目揭秘人斯诺登安全返回美国。

中国女足拼尽全力小负美国
创十六年来世界杯最好成绩

当地时间6月26日
加拿大女足世界杯四分之一决赛
中国女足0:1不敌美国队

- 连续第三次世界杯决赛阶段止步八强
- 创造十六年来在世界杯的最好战绩

阿尔及利亚加强与突尼斯边境地区安全防范

据新华社阿尔及尔6月27日电(记者 黄灵)阿尔及利亚当地安全人士27日向新华社记者透露,阿尔及利亚已向与突尼斯交界地区增派2500名士兵,加强安全防范。

这名安全人士说,阿尔及利亚和突尼斯两国安全机构通过协调,决定提

高边境地区的安全防范等级,防止恐怖分子越境。目前双方对过境人员全部进行身份核查,严防可疑人员穿越边界。

突尼斯著名旅游城市苏塞的一家酒店26日遭遇武装袭击,造成重大人员伤亡。阿尔及利亚对此强烈谴责并表示愿意协助突方进行反恐行动。